
Protokoll i sammandrag PRS 113/2025 rd
Protokoll i sammandrag 

PRS 113/2025 rd

Plenum

Torsdag 20.11.2025 kl. 16.00—21.53

Plenum började kl. 16.00. Plenum avbröts kl. 17.02. Plenum fortsatte kl. 19.00. Plenum avsluta-
des kl. 21.53.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—17.00 och 19.00—19.57) och förste
vice talman Paula Risikko (17.00—17.02 och 19.57—21.53).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
justitieminister Leena Meri
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
undervisningsminister Anders Adlercreutz
kommunikationsminister Lulu Ranne
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
arbetsminister Matias Marttinen
idrotts- och ungdomsminister Mika Poutala

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de leda-

möter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och
resa sig upp. Jag önskar att varje fråga riktas till en av de närvarande ministrarna.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:
 Godkänts
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2.1. Muntlig fråga om social- och hälsovårdstjänsterna (Tytti Tuppurainen sd)
Muntligt spörsmål MFT 183/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Tuppurainen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.2. Muntlig fråga om vad skuldsättningen innebär för kommande generationer (Sinuhe 
Wallinheimo saml)

Muntligt spörsmål MFT 184/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Wallinheimo, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.3. Muntlig fråga om fertilitet och familjepolitik (Wille Rydman saf)
Muntligt spörsmål MFT 185/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Rydman, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

————

Förste vice talman Paula Risikko: Ärade ledamöter! Välkomna till övningen Severi 25.
Övningen börjar.

Den allmänna osäkerheten både i Finland och i världen har ökat. Detta har lett till att alla
ansvarstagande aktörer övar för olika slag av störningar – eller åtminstone borde öva. Ge-
nom att öva försäkrar vi oss om att vi klarar oss i alla situationer. 

Också riksdagen utbildar sig och övar regelbundet och kontinuerligt. Syftet med riksda-
gens beredskapsåtgärder är att garantera säkerheten och kontinuiteten i riksdagens verk-
samhet, även vid diverse störningar.
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Våra allmänna beredskapsövningar fortsätter i dag med att riksdagen övar på att förflyt-
ta sig till andra lokaler. Det är ingen hemlighet att vi övar, men innehållet i övningen är inte
offentligt. Jag påminner om att ni ska lämna ifrån er telefoner och smartklockor, alltså alla
smarta enheter. Det finns skåp för detta ändamål på vägen till lokalerna. Se till att ni har ert
id-kort med er och håll det synligt hela tiden.

Vi ger oss nu iväg, och vi har riksdagspersonal som vägleder oss i rätt riktning.
Ärade ledamöter! Plenum avbryts och fortsätter klockan 19.

Plenum avbröts klockan 17.02.

————

Plenum fortsatte klockan 19.00.

Talman Jussi Halla-aho: Nu fortsätter plenum som avbröts klockan 17. 

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 85 § i mer-
värdesskattelagen och 18 b § i lagen om undantag för landskapet Åland i fråga om mervär-
desskatte- och accislagstiftningen

Regeringens proposition RP 93/2025 rd
Utskottets betänkande FiUB 20/2025 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger finansutskottets betänkande FiUB 20/2025 rd. Nu ska
riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen. 

Debatt

Riksdagen avslutade den allmänna debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av utlänningslagen
Regeringens proposition RP 62/2025 rd
Utskottets betänkande FvUB 24/2025 rd

Första behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 4 på dagordningen presenteras för första be-
handling. Till grund för behandlingen ligger förvaltningsutskottets betänkande FvUB 24/
2025 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslaget. 

Debatt

Riksdagen avslutade den allmänna debatten och avbröt behandlingen av ärendet.
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5. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 21.11.2025 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 21.53.
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